

楼市攻坚战，新政必须心无杂念挺下去

□ 快报观察员 赵勇

“北京新房均价降8000”，是这几天来最热的话题之一。其实何止是北京的房价，整个中国的房价，都是本周的焦点话题。

没有人能够否认，在天平上左右摇摆的房价，本周终于进入了决定走向的敏感期——是继续开始被“空调”，还是进入实实在在的下行通道，大家都等着答案快点被挤出来。

北京新房均价有没有大跌呢？似乎有，又似乎没有。如果按照数据发布机构的说法，房价的确跌得厉害，报告中说“上周（5月3日~9日）北京市商品住宅整体成交均价为16898元/平方米，和本轮楼市新政出台前一周相比，成交均价下降了7744元/平方米。”但按照《每日经济新闻》5月12日的调查，房价依然坚挺——除了少数楼盘有打折外，基本没有什么降价。不甘寂寞的任志强也说，“北京新房均价降8000”这一说法是报道方自欺欺人、言下之意，房价还能挺得很，大家不要见风就是雨，别跟着瞎起哄。任大嘴的说法，倒是跟前段时间“开发商有2500亿现金流对抗调控”一说属于同一路数——想房价降下来，你就准备

好小板凳慢慢等吧。

国家统计局5月11日公布的房地产数据，仿佛也印证着任志强的判断——在中央调控新政出台后的4月份，全国70个大中城市的房价与去年同期相比上涨12.8%。这样的数据说明房价仍然坚挺。在2008年调控最紧张的时候，潘石屹曾说过开发商都要做猪坚强，现在看来，他们已经集体升级为猪刚强。

很多人担心，开发商们这么能挺，看来本轮楼市调控又要落空。但著名财经观察人士叶檀却有不同看法，在她眼里，4月份依然疯涨的房价，只是最后的疯狂。她在5月12日发表在《现代快报》的文章中分析说，4月房价仍疯涨不外乎三个原因：开发商手里还有一点现金，不至于马上降价；很多人趁搭优惠利率末班车，放大了交易量；豪宅交易占比过高，拉升了房价。

叶檀在文章中预言，如果调控政策能够持之以恒，估计再过两个月，房价就将全面下跌。对于这个大胆的判断，网友们的眼贴仍然是五五开，这种纠结很容易理解：那么多次调控都成了“空调”，谁能保证这次不会栽到同一条沟里呢？

或许实实在在的房价下跌，才是“挺跌派”的强心针，这个被人们

普遍判断“率先扛不住”的猪坚强出现在南京。5月13日的《现代快报》报道说，南京河西一家楼盘抛出全面九折价。这样的打折力度是从来没见过的。即便是那些“围观群众”，在售楼处吃完开发商提供的免费西瓜之后，也会多韶上几句：看来这房价猛跌，真的是快了，哥几个，沉住气，再等等吧。

气当然要沉住，即便是特刚需，也得让它暂时软下来。这个关键时刻沉不住气，几乎就是临阵脱逃，给那些“挺涨派”让开了道，给楼市“空调”加了把火。都说房价下跌是众望所归，我看，大家一起死扛，让这个楼市冰冻期长一点，再长一点，也完全可以称之为“楼市看跌，匹夫有责”。

貌似比楼盘九折更有料的强心针来自上海，5月12日的《上海证券报》披露了上海正在拟订的地方调控新政，其中最重要的一条，就是开征房产税。房产税，跟家里只有一套房的人没关系，因为只有两套房以上，才会被认定为经营行为，才要征税。很多人担心，这个税搞到后来会不会转嫁到租房人头上。5月13日的《潇湘晨报》就有评论说，上海的房产税除了加重税负之外，完全看不出有降低房价的作用。同一天的《燕赵都市报》也有评论提出：房产税只是卖地财政

难以以为继之后政府找到的另一张长期饭票，它跟调控房价无关，只关乎政府的利益“在任何时候都不受损”。

这些看法当然有道理，我向来认为，获利最多的地方政府如果不能从房地产中抽身，所有的调控都不得要领。但这并不代表上海的方向就是错的——房产税如果运用得当，的确能够成为降低房价的利器。前提是：必须清理商品房开发环节杂七杂八的税费。关于房产税，最简单的解释就是：把一次性缴纳的70年土地使用成本，分摊到今后的每一年。这个解释如果成真，少了土地出让金的房价，必然要大跌。

新政必须继续发力，经验告诉我们，“新政一出房价就扛不住”之类的说辞，都可能是开发商和一些地方政府面不改色的谎言，甚至一些楼盘的零星降价，交易量的大幅下滑，都不能说明新政已经达到效果，有人说房价拦腰砍断才能看出新政之威，其实就是这个理。之前的几次调控之所以沦为“空调”，“收手过早”是关键原因。房价会怎么走，现在又到十字路口，心无杂念继续向前，就能找到戳破泡泡的那根针；止步不前甚至倒退，本轮攻坚战，又将兵败如山倒。

一周贴吧

天涯论坛
bbs.tianya.cn

自杀“被正常”

ID:肚脐以下

本周央视《新闻1+1》探讨深圳富士康的自杀事件，因为今年截止到现在已经有7人跳楼自杀了，深圳富士康员工总数约有40万人，深圳富士康为此花高价请了一些心理专家进驻富士康指导，其中包括清华大学心理学系副主任樊富岷。当主持人董倩连线她问自杀率正不正常时，她说年自杀率十万分之十七是在正常范围内的。按照她的理论，深圳富士康约40万人，每年自杀68人是在正常范围内的。这样说来，富士康的员工真杯具，连自杀都被正常了。

跟帖

ID:数蚂蚁的孩子
照这么说，中国一年自杀二十万是正常的……

编辑点评：在现实面前，请专家不要再玩精确的“模糊概念”。

Posts

搜狐社区
CLUB.SOHU.COM

建议办快乐伪娘大赛

ID:张作甫

超女火的是“哥”，快男火的是“姐”，建议下届直接举办“快乐伪娘大赛”或“快乐人妖大赛”或“快乐不男不女大赛”，省得麻烦。把现在的年轻人折腾得男不男女不女，都成什么样子了？太不负责任了。

跟帖

ID:陆地上的海蛎子
现在人的审美观有问题。
ID:妹吖儿

不能这么说人家吧，都是为了艺术。

编辑点评：以艺术为名，难道就什么都能干？照顾一下观众的胃口吧。

都市圈
USQQ.CN
新闻快车·都市圈报·长三角全国发行

对城市宽容一些

ID:家有 Dog

南京的好，南京的美，还是很多的，随便挑挑都能塞个一箩筐，在下不一一列举，南京的丑，南京的弊也不少，随便捡捡也能塞满一口袋，但如果客观想想，其实这些美丑在任何城市、任何角落都存在。

选择在哪座城市生活和工作，虽不像买白菜萝卜那样简单轻巧，但也大同小异，人们可以尽可能选择自己所喜爱的城市作为过日子的归属，但有一点是肯定的、确切的、必须的，无论你生活在哪座城市，无论南京还是南宁，北京还是北海，上海还是上饶，大连还是大理……都不可能有绝对的幸福感！

谨以此感受和那些热爱城市、埋怨城市的人共勉！

跟帖：

ID:奥巴马
活在当下，随遇而安。
ID:凌晨0点

不知道，不说话。

编辑点评：城市的管理者，要把人们的宽容化为改善的动力。

微言大义

@长平：只有问题，没有问题少女。老师应该做的，是帮助学生解决这些问题，而不是解决问题的学生。

@冷笑话精选：无聊的最高境界：1、对着镜子，数自己的头发；2、拿着剃刀等胡子长出来；3、跟正吸你血的蚊子聊天；4、看着天花板上的污渍，把它想成山水画；5、给N年以前的报纸校对错别字；6、喝一大杯水，然后坐到马桶上去等着。

@和菜头：5月14日翁美玲逝世25周年，我感觉是过了100年。前几天邓丽君逝世十五周年，我感觉是过了5年。

@连岳：在朋友、会议或课堂中，可以凭水准和趣味形成准入门槛，而网络有最劣者特权、最冲动、最爱抬杠、最无常识、最无趣、最诛心者，往往迅速站到你面前，许多人都有被此搞到崩溃的经验，这些刺，无论用嘴亲，还是用拳砸，都会让你痛，接受其存在的权利，避开它，它的性命反而短。

@叶青：国务院鼓励民资进入基础产业和基础设施、市政公用事业和政策性住房建设、社会事业、金融服务、商贸流通、国防科技工业领域，鼓励民资重组联合和参与国企改革、参与国际竞争，推动民企自主创新和转型升级。现在的问题一是地方政府的态度难以转变，二是国企难以接受，三是若没有前面两者有没有办法筹到钱。

@郑渊洁：官方消息：王家岭煤矿透水事故最后一名获救工人出院。至此，115名获救工人全部出院。能告诉我们他们的名字吗？更想知道遇难矿工的名字，我们应该永远铭记他们。



漫画 俞晓翔

一周

语文

(05.10-05.16) 黄集伟专栏

我们过去有伟大但未来只有散文

【那你让民众都到亚洲周刊发文章？】

语出学者张鸣本周微博。针对作家许知远新近刊载于《亚洲周刊》文章“庸众的胜利”，张师说：“许知远在《亚洲周刊》上的文章有太强烈的精英意识，完全无视韩寒身上体现的批判精神，认为只要拥韩，就是庸众。那你让民众怎样？都跳起来上街吗？或者都到亚洲周刊发文章？”

【离婚集市】

来自英国《每日电讯报》报道。报道称，意大利人本周将前往该国历史上第一个离婚集市。这类活动在天主教国家算是破天荒头一遭。据悉，集市组织者为在米兰举办的离婚集市取名为“翻开新的一页”……在这个很特别的“集市”上，针对各种各样的婚姻状况，当事人有望得到严肃、实用的专家建议。尽管天主教会竭力反对离婚，可意大利的离婚率还是迅速上升，据意大利国家统计局的数据，2007年有大约13万对夫妇离婚，远高于1971年的3

万对。

【现在观望，将来奢望】

来自网友冯宪法本周微博。据称这个句子为成都某楼盘的广告语。这个广告语使用的是一种埋藏巧妙的威胁修辞，很不喜欢。广告语主题必须彰显商业诉求，可不笑贫不威胁不绑架，是基本。

【他是这个万恶的环境里一个难能可贵的混蛋】

来自网友草威为网络达人罗永浩新书《我的奋斗》所撰写的读后感。草师说：“该怎么评价这个胖子呢？我觉得他是这个万恶的环境里一个难能可贵的混蛋，他是这片千沟万壑的土地上坚强出走的一条直路，他是那些审美疲劳的小脸里令人舒展的一张大脸……我喜欢这样的人，他能带给我希望，让我知道在这个全民娱乐的时代，还有这样严肃和认真的人。”

【食忆录】

新词“Foodoir”来自英美出版界。据译者王其冰介绍，这个新词由food(食物)和memoir(源自法文，同英文memory，“回忆”之意)两词合成而来，中文估译为“食忆录”。“Foodoir”同时也是目前主导欧美出版界的一个新种类。

促成“食忆录”成为一个图书新种类的助力主要是近年来流行的美食博客。中国也有很多“Foodoir”作家，香港的蔡澜，上海的沈宏非和殳俏，还有北京的陈晓卿。

【我们过去有伟大但未来只有散文】

本周翻读翻译家黄灿然译布罗茨基诗集《诗41首》，看到上面这个句子，喜欢。该句出自布罗茨基所撰《我们过去有伟大》一诗：“我们过去有伟大，但未来只有散文／因为我对一张空椅的要求／不会多于对曾在它上面／交叉双臂安坐，平静如／比加尔达湖的你，就像我已经写过的……”